

26 мая – День российского предпринимательства

Уважаемые предприниматели Смоленщины!



Сердечно поздравляю вас с праздником – Днем российского предпринимательства!

В условиях государственной политики импортозамещения малый и средний бизнес становится все более значимым сектором экономики Смоленской области. Выражаю вам искреннюю признательность за то, что в нынешних непростых экономических реалиях вы активно стараетесь наполнить отечественный рынок качественными и доступными товарами и услугами, создаете рабочие места, платите налоги и заработную плату, тем самым, в значительной мере обеспечивая экономическую и социальную стабильность, как в регионе, так и в стране.

Уверен, что конструктивное партнерство администрации области с предпринимателями, наша всесторонняя поддержка малого и среднего бизнеса будут и впредь способствовать развитию предпринимательства на Смоленщине.

Желаю вам и вашим семьям здоровья, успехов в делах и начинаниях, стабильности и благополучия!

**Временно исполняющий обязанности
Губернатора Смоленской области А.В. Островский**

*Уважаемые предприниматели
Темкинского района!*

В настоящее время трудно представить наше современное общество без предпринимательской деятельности. Принимая во внимание темпы экономического развития общества, можно с уверенностью сказать, что предпринимательство стало неотъемлемой частью, основой и надеждой на дальнейшее развитие.

Быть предпринимателем — особый труд и в этот праздник хочется пожелать им чего-то особенного. Пусть все их предпринимательские риски будут сведены к минимуму, конкуренты в одно мгновение исчезнут, а доходы не облагаются налогами.

Желаем вам счастья, здоровья и полного благополучия!

**А.Н.Васильев, Глава
муниципального образования
«Темкинский район»**

**Р.В.Журавлев,
Глава Администрации
МО «Темкинский район»**



Решение районного Совета депутатов №33 от 24.04.2015 г.

Об информации Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области о процедуре реорганизации общеобразовательных школ Темкинского муниципального района в 2015 году

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области (новая редакция)(с изменениями), заслушав информацию начальника отдела по образованию Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области о процедуре реорганизации общеобразовательных школ Темкинского муниципального района в 2015 году, решением постоянной комиссии по социальной политике Темкинский районный Совет депутатов решил:

1. Информацию начальника отдела по образованию Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области о процедуре реорганизации общеобразовательных школ Темкинского муниципального района в 2015 году принять к сведению.

2. Рекомендовать Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области исполнение полномочий по решению вопросов местного значения осуществлять в порядке, установленном законодательством.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубликования в районной газете «Заря».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя постоянной комиссии по социальной политике (председатель Г.А. Миронова).

**Глава муниципального образования «Темкинский район»
Смоленской области А.Н. Васильев**

В Администрации района

Вопросы поставлены на контроль

15 мая в здании Администрации МО «Темкинский район» провел личный прием граждан М.Ю.Питкевич, первый заместитель врио Губернатора Смоленской области.

На приеме также присутствовали: Р.В.Журавлев, Глава Администрации МО «Темкинский район»; В.И.Волков и В.С.Касмачова, заместители Главы Администрации; Н.Д.Ширяева, началь-

области в 2015 году регион получит соответствующие транспортные средства. Однако их количество ограничено, и попадет ли одно из них в Темкинскую школу - неизвестно.

- Когда закупается определенное количество автобусов, они выделяются на те, или иные муниципальные образования. Я возьму этот вопрос на свой контроль, на 80-90 процентов думаю, что мы это решим, - от-

О.В.Окуновой и по возможности оказать помощь.

Г.А.Миронова, депутат районного Совета депутатов, обратилась к первому заместителю врио Губернатора с актуальными вопросами, которые касаются нашего района.

Первым из них был вопрос о транспортном сообщении Темкино-Гагарин. Если раньше сообщение было ежедневно и 2 раза в день, а теперь че-



ник отдела архитектуры, строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства; А.Н.Ручкина, начальник отдела экономики, имущественных и земельных отношений.

Поддержка малого бизнеса, ремонт межрайонной дороги, приобретение транспорта для сельской школы. Эти и другие вопросы прозвучали на приеме от жителей Темкинского района.

Последние годы учеников подвозят к Темкинской школе на старом автобусе ПАЗ, который за долгие годы эксплуатации прогнил, проржавел и давно не отвечает современным требованиям безопасности. Если завтра ветхий транспорт окончательно встанет, родители большинства местных школьников столкнутся с серьезной проблемой, большинство из них живет слишком далеко от учебного заведения и не могут ежедневно доставлять детей на занятия.

С вопросом о приобретении нового автобуса для школы обратились Н.В.Климова и В.В.Чернова, жительницы д.Булгаково, а также В.А. Харичкина, директор Темкинской школы.

- Я многодетная мать, у меня трое детей, мой ребенок учится в 10 классе Темкинской школы. Живем мы в деревне Булгаково, это 8 километров, - говорит Наталья Владимировна.

В рамках модернизации общего образования Смоленской

ветил Михаил Юрьевич.

На приеме обсудили как основные проблемы всего района, так и личные просьбы жителей Темкино. Большинство обращений к первому вице-губернатору оказалось связано с разбитыми дорогами и транспортным сообщением.

По вопросу ремонта межрайонной дороги Темкино-Вязма и моста через реку Жижала, с которыми обратились Ю.В.Васильев, водитель администрации и А.В.Белов, заместитель директора – начальник Темкинского филиала СОГБУ «Смоленскавтодор» - заместитель врио Губернатора пояснил, что часть этой проблемы будет решена, а остальное требует дополнительного обсуждения на уровне специалистов администрации.

О.С.Башенин, учитель Темкинской школы, задал вопрос, который интересует многих жителей нашего райцентра, когда же закончится строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. После приема Михаил Юрьевич вместе с Романом Владимировичем и Олегом Сергеевичем посетил строительную площадку. Вопрос о строительстве поставлен на контроль.

С вопросом о выделении денежных средств на ремонт спортзала в Селенской школе обратилась Т.А.Черикова, директор Селенской школы. Михаил Юрьевич пообещал проверить сметы совместно с

рез день, и всего 1 раз в день. Из-за отсутствия рабочих мест в районе люди вынуждены ездить на работу в близлежащие города, поэтому транспорт является жизненно важной артерией.

М.Ю.Питкевич сказал, что вся проблема этого (не единственного в области) сообщения состоит в том, что на маршруте очень мало пассажиров, и он является убыточным. Но работы ведутся, в Департаменте уже проведен конкурс, в скором времени будет утверждено расписание автобуса.

Следующий вопрос, который задала Г.А.Миронова, был реорганизация и ликвидация школ. Этот вопрос очень остро стоит в нашем районе. Галина Алексеевна говорила о том, что нужно проводить разумно оптимизацию. Михаил Юрьевич ответил, что этот вопрос не совсем в его компетенции, но попробует разобраться, а также поставить вопрос в Департаменте.

Третий вопросом было строительство бани.

В завершении Галина Алексеевна высказала мысль о ликвидации района. Вице-губернатор и Глава Администрации посоветовали Г.А.Мироновой поставить этот вопрос на обсуждение в областной Думе.

Записала Н.Петрова

Начало Родины

Очевидна неотложность решения на государственном уровне острейших проблем системы воспитания патриотизма как основы консолидации общества и укрепления государства.

Глава государства обещал поддержку краеведческим музеям на одной из встреч в Кремле с руководителями краеведческих музеев. Речь шла не только о музеях, но и о том, из чего строится любовь к Родине. Идею такой беседы предложил глава Российского фонда культуры кинорежиссер Никита Михалков. «Это очень важное, интересное и полезное дело. Безусловно, это ответ на запросы общества», - оценил Владимир Путин.

Мы приводим некоторые высказывания участников встречи.

В.ПУТИН: Люди у нас, слава Богу, всё больше и больше проявляют интерес к отечественной культуре, к своей истории. Лучше всего, наверное, о нашей культуре, о нашей земле в приложении к конкретным регионам могут рассказать именно ваши специалисты. Ещё примерно 150 лет назад были созданы первые «музеи местного края».

Разумеется, конечно, очень важно, чтобы эта работа была интересной и по-современному выстроена, чтобы людям, которые приходят и знакомятся с вашими экспозициями, было бы интересно. И только так, наверное, можно продвигать те, собственно говоря, идеи, ради которых эти учреждения создавались и функционируют.

Н.МИХАЛКОВ. Важно воспитать ощущение малой родины как части большой с самого начала, с детства, чтобы это строилось не на просто расплывчатых черепках, хотя это тоже важно, а чтобы было понятно с самого детства, что вот это твоя малая родина, она имеет значение для большой, и большой Родины без твоей нет. Краеведение через личную жизнь, через личные письма. Через то, как человек попал сюда, кто был его предки. Почему они сюда пришли. Это глубинное постижение того, чем являешься ты на своей малой родине и что значит твоя малая родина и ты сам для огромной страны. Ещё одна очень важная вещь – это история предприятий, заводов. Это можно сделать именно через краеведение. Это может стать одной из невероятно важных государственных программ воспитания человека.

В.ПУТИН: Это на самом деле очень важно, но непросто, этот процесс очень непросто. Здесь важна организационно-интеллектуальная основа этой деятельности.

Н.СОЛЖЕНИЦЫНА: Очень важная роль краеведческих музеев в том, чтобы мы помнили, что наша Родина давно стоит и история её непрерывна. Как её ни трактуй, но она непрерывна. Вот эту связь установить без краеведческих музеев невозможно.

А.ЛЕВЫКИН: Обращаю внимание вот на что: сейчас ты приезжаешь в регион и понимаешь, что когда глава администрации или руководитель региона понимает и поддерживает музей, тогда и существует город, существует эта территория, существует её история. В этом наша история, в этом наше будущее, генетика.

В.ГРИЦЕНКО: Дмитрий Сергеевич Лихачёв, основатель Фонда культуры, когда-то сказал: «Краеведение – основа нравственного воспитания на-

К Международному Дню музеев

Я поведу тебя в музей...

«Уважение к минувшему — вот черта, отличающая образованность от дикости. Гордиться славою своих предков не только можно, но и нужно»
А.С.Пушкин

рода». Мне кажется, что сегодня эта тема становится весьма актуальной, это хороший знак и залог того, что мы сохраним свою историческую память и наши нравственные основы будут крепки как никогда.

У истоков

Темкинский историко-краеведческий музей представляет собой центр культурной жизни, его главную достопримечательность и лицо нашего поселка. Об этом сегодня и пойдет речь.

О создании музея вспоминает Т.В.Старостина, в то время – заведующая отделом культуры: «Двадцать пять лет назад, в 1990 году, руководство района приняло решение - создать в поселке Темкино общественный историко-краеведческий музей. Вновь создаваемые музеи до определенного времени считались общественными. И так, начало было положено. Даже назначили директора музея, правда на общественных началах, преподавателя Темкинской школы Музу Павловну Савельеву. Предстояла долгая и кропотливая работа по сбору документов и экспонатов. Необходимо было собрать как можно больше исто-

правлена на собрание, коллекционирование экспонатов и исторических материалов местного (краеведческого) края, всестороннее изучение материалов по истории и культуре района, искусству и народному творчеству, пропаганде знаний о родном крае. Большая часть предметов была передана местными жителями и школьными музеями района.

В музей собраны коллекции этнографии и быта: орудия возделывания и обработки льна, коллекции домашних полотенец, крестьянской одежды, самоваров, сельхозинвентаря; коллекция фотографий, коллекция предметов военного времени.

Большую помощь в создании коллекций и исторического материала оказывали наши краеведы Гончарова Галина Андреевна (д.Васильевское); Чистякова Валентина Ивановна, которая помогала материалами, делилась опытом работы. Она передала в музей переписку с родственниками погибших на Темкинской земле красноармейцев, которые собрали материал о 222-й стрелковой дивизии в г. Смоленске, о её ветеранах. В течение своей

ВОВ. Активно музей сотрудничает с Таначевой И.А., которая очень трепетно изучает и собирает материал о земляках, о солдатах, погибших на территории района, об истории сел и деревень родного края».

Хранители истории

На сегодняшний день в музее собрано около трех тысяч экспонатов. Была проведена большая кропотливая работа по их сбору, обработке, описанию. Недаром приезжие гости отмечают ценность нашего музея в подлинности экспонатов. В музее имеется большая коллекция фотографий, начиная с 30-х годов, информация о людях района, которые постоянно пополняются. Богачева Л.В. является составителем книг, посвященным юбилеям Темкинского района. Большую работу проводит Лариса Викторовна по различным направлениям – это научно-исследовательская работа, выставочная деятельность, научно-фондовая работа, методическая и научно-просветительская работа. Деятельность очень кропотливая, но в тоже время важная, ответственная и нужная. Недаром в штате музея раньше был научный сотрудник. Сейчас она пытается с этим большим объемом справиться одна.

О некоторых направлениях своей работы рассказывает Лариса Викторовна: «Работники музея тесно сотрудничали и продолжают проводить научно-просветительскую деятельность со школами, в частности, с учащимися Темкинской школы. На занятиях клуба «Краелюб» учащиеся знакомятся с историей родного края, знаменитыми людьми, традициями, бытом, промыслами и ремеслами Темкинской земли.

В течение многих лет, ежегодно музеем проводятся краеведческие чтения, посвященные юбилейным датам. В этом году



рических материалов, музейных экспонатов. Делать это пришлось, в первую очередь, работникам отдела культуры. Через газету мы обратились к жителям района с просьбой оказать посильную помощь в организации музея. Поскольку начинали почти с нуля, требовалось все: старинные орудия труда, предметы обихода - домотканые и ручные изделия. Исторические документы, всевозможная атрибутика, относящиеся к разным периодам истории района. И многое, многое другое... Люди откликнулись. Привозили из отдаленных сел и деревень, а кто поближе - приносили то, что на их взгляд, являлось достойным быть экспонатом музея.

Мне и самой пришлось побывать в Подольском военном архиве. К сожалению, данных мне десяти дней оказалось слишком мало. Тем не менее, даже за этот срок удалось собрать много интересного и ценного материала, который был передан в музей.

Так постепенно, по крупице, с помощью жителей района, всех заинтересованных в этом деле людей, воссоздавалась история Темкинского района».

Богачева Л.В., заведующая музеем: «Темкинский историко-краеведческий музей открыт 25 сентября 1991 года, расположен в здании бывшей лавки купца А. Дунаева, построенного в 1911 году.

Основная работа музея на-



педагогической деятельности Валентина Ивановна подбирала интересные исторические книги, общественно-политическую литературу и подарила в дар музею.

Богатый материал об усадьбе Васильевское и её владельцах собрал и передал Киреевков Д.Е. А Котова О.Я. поделилась своими воспоминаниями о далеком послевоенном детстве, материалом о сыне. Она постоянно участвует в выставках народного творчества, активно помогает в работе, собирает данные для сохранения памяти народной.

Члены поискового отряда поддерживают связь с музеем, передают материал об освобождении района, экспонатами



совместно с библиотекой проведены чтения по теме: «Война в судьбе моей семьи» (к 70-летию Победы в Великой Отечественной войны).

Музей вел и ведет работу по сбору материала о красноармейцах, погибших на территории района, ветеранах Великой Отечественной войны, о детях войны. Каждый год к празднику Победы представляется выставка «Солдаты Победы», проводятся лекции в школе, уроки мужества. В фондах музея создана картотека об участниках ВОВ, на основе данных был предоставлен материал для книги памяти «Солдаты Победы» по Темкинскому району.

В течение последних лет

проводятся мероприятия и в стенах центра социального обслуживания с клубом «Вдохновение». Старшему поколению интересно вспомнить и знакомые песни, и исторические факты, и известных людей. В этом году проводились литературно-краеведческие композиции с темами: «История страны в стихах и песнях Исаковского М.В.», «Дети войны» и «Крылатые асы России» (к 70-летию ВОВ).

В настоящее время активно помогает в работе Мартынова Галина Алексеевна. Благодаря своему оптимизму она постоянно участвует в проведении мероприятий».

Об этом удивительном человеке хочется сказать отдельно. Находясь на заслуженном отдыхе, на общественных началах, она считает своим долгом помогать Ларисе Викторовне в ее нелегком, но интересном и нужном деле. Как настоящий работник культуры, является активным помощником практически всех проводимых мероприятий.

Вот как отзывается о музейной деятельности Мартынова Г.А.: «Заведующая историко-краеведческим музеем Л.В.Богачева – человек трудолюбивый, ответственный, увлеченный своим делом. Педагог по образованию, Лариса Викторовна в достаточной мере изучила и продолжает изучать историю родного края, - с тем, чтобы передавать эти знания подрастающему поколению».

Для того, чтобы жители нашего района смогли побольше узнать об истории родного края, о жизни великих людей, познакомиться с бытом, праздниками и обычаями предков двери музея всегда открыты для посетителей. Нужно всего лишь, каждый день, проходя мимо музея, заглянуть туда и увидеть грандиозные труды музейных работников по сохранению нашей с вами истории.

Посетители музея, особенно иногородние, очень тепло отзываются о музее - это единственные благодарности за многолетний труд Ларисы Викторовны:

...Восхищена экспонатами музея и классным музейным работником Ларисой Викторовной...

...С благодарностью сердечной отзываемся об увиденных экспонатах, уникальных, исторических, которым место в больших государственных музеях...

...Таких коллекций полотенец мы не видели даже в музее «Смоленский лен»...

...Побывала один раз – и пришла еще, настолько интересно и важно было узнать о земле, на которой живешь, о людях, живших здесь до нас. Хотелось всем рассказать о том, что услышала о нашем крае, о Смоленщине...

...Уважаемая Лариса Викторовна! Большое Вам персональное спасибо за Ваш труд, за заботу об истории нашего района... Чувствуется, что Вы с огромным желанием и любовью заботитесь об истории района, музея...

...Посетили музей, впечатления позволяют напомнить друг другу – на какой замечательной земле мы живем...

...Огромное спасибо Ларисе Викторовне. Побольше бы таких людей в Темкино и Русь стоит!!!

Экскурсию провела Л.Воронина



Новое в законодательстве

Постановлением Правительства РФ от 23 января 2015 г. № 37 утверждены Правила направления на медицинское освидетельствование на состояние опьянения лиц, совершивших административные правонарушения

Лица, совершившие административные правонарушения (АП), в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что они находятся в состоянии опьянения, должны быть направлены на соответствующее медосвидетельствование.

Отметим, что совершение АП в состоянии опьянения (отказ от медосвидетельствования) рассматривается в качестве отягчающего обстоятельства при назначении наказания.

Прописан порядок направления на медосвидетельствование. Он не распространяется, в частности, на лиц, которые управляют транспортным средством.

Критерии назначения процедуры устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, реализующим функции по выработке и реализации госполитики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.

На медосвидетельствование направляют должностные лица, уполномоченные составлять протоколы об АП. Они же обязаны принять меры к установлению личности лица. Оформляется протокол.

Если направляется несовершеннолетний, то об этом сообщают его родителям или законным представителям.

При отказе от медосвидетельствования в протоколе делается соответствующая отметка.

Процедура совершается в медорганизациях, имеющих лицензию на оказание соответствующих услуг (выполнение работ).

Постановлением Правительства РФ от 19 февраля 2015 г. № 143 утверждены Перечень заболеваний, при наличии которых противопоказано владение оружием, и о внесении изменения в Правила оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации

Установлен перечень заболеваний, при наличии которых противопоказано владение оружием.

В перечень включен ряд психических расстройств и расстройств поведения, например, шизофрения, умственная

отсталость. Противопоказанием к владению оружием являются также расстройства, связанные с употреблением психоактивных веществ, кроме случаев стойкой ремиссии в течение не менее 3 лет.

Кроме того, противопоказано владеть оружием при некоторых болезнях глаза и его придаточного аппарата, сопровождающихся определенным снижением остроты зрения.

В перечне противопоказаний помимо наименований заболеваний приведены их коды по Международной классификации болезней.

Постановлением Правительства РФ от 26 февраля 2015 г. № 170 утверждены Правила проведения медицинского обследования детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, помещаемых под надзор в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

Это делается в рамках территориальных программ госгарантий бесплатного оказания гражданам медпомощи в медицинской организации государственной или муниципальной систем здравоохранения, оказывающей первичную медико-санитарную помощь. Организация определяется органом власти региона в сфере охраны здоровья с учетом наличия необходимых лицензий (перечень приводится).

Для проведения обследования руководитель (уполномоченное должностное лицо) организации для детей представляет в медицинскую организацию определенные документы. Это направление на обследование, копия полиса ОМС (при наличии) или копия заявления о выборе страховой медицинской организации для получения такого полиса, копия паспорта или свидетельства о рождении (при наличии) или копия заявления об их выдаче.

Обследование проводится в соответствии с утвержденным руководителем (уполномоченным должностным лицом) медицинской организации планом в течение 10 рабочих дней со дня представления указанных документов.

Перечень исследований в рамках обследования определяется Минздравом России.

По результатам обследования выносится заключение о состоянии здоровья несовершеннолетнего (по форме, утверждаемой Министерством). Оно с приложением результатов обследования направляется руководителю (уполномоченному должностно-

му лицу) организации для детей в течение 2 рабочих дней.

Данные о прохождении обследования вносятся в медицинскую документацию несовершеннолетнего (историю развития ребенка), находящуюся в медицинской организации.

Постановлением Правительства РФ от 2 января 2015 г. № 1 утверждено Положение о государственном земельном надзоре

Надзор по-прежнему осуществляют Ростреестр, Россельхознадзор, Росприроднадзор и их территориальные органы.

В частности, Россельхознадзор теперь следит за соблюдением требований, связанных с обязательным использованием земель с/х назначения для ведения с/х производства или осуществления иной связанной с таким производством деятельности.

Новое полномочие Росприроднадзора - надзор за соблюдением требований о запрете самовольного снятия, перемещения и уничтожения плодородного слоя почвы, а также порчи земель в результате нарушения правил обращения с опасными для окружающей среды веществами и отходами. Ранее этим занимался Россельхознадзор.

Предусматриваются ежегодные планы проведения плановых проверок. Они составляются отдельно в отношении органов госвласти, местного самоуправления, в отношении граждан, юрлиц и ИП.

Плановые проверки осуществляются Ростреестром и Россельхознадзором в соответствии с ежегодными планами проведения плановых проверок, а Росприроднадзором - в рамках ежегодных планов проведения плановых проверок при осуществлении федерального экологического надзора.

В случае выявления несоответствия актов по вопросам использования и охраны земель (или) земельных участков требованиям земельного законодательства органы земельного надзора в течение 15 дней направляют предложения об их корректировке.

В случае непринятия в месячный срок мер по устранению допущенных нарушений либо непредоставления информации о принятых мерах органы государственного земельного надзора в течение 15 дней направляют информацию в прокуратуру.

Прежнее Положение признано утратившим силу.

Укреплением единства многонационального народа России займется специальное ведомство

Решено образовать Федеральное агентство по делам национальностей.

Перечислены функции нового ведомства. Так, оно выработывает и реализует государственную национальную политику, оказывает госуслуги в этой сфере, осуществляет нормативно-правовое регулирование. Кроме того, Агентство принимает меры по укреплению единства многонационального народа страны (российской нации), обеспечению межнационального согласия, этнокультурного развития, защиты прав национальных меньшинств и коренных малочисленных народов России. Проводит госмони-

торинг в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений. Занимается профилактикой любых форм дискриминации по признакам расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности. Предупреждает попытки разжигания расовой, национальной и религиозной розни, ненависти либо вражды.

Деятельностью Агентства руководит Правительство РФ. Последнее назначает на должность главу ведомства.

Агентству переданы отдельные полномочия Минкультуры России и Минюста России.

Постановлением Правительства РФ от 25 марта 2015 г. № 269 «О внесении изменений в Положение о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции» уточнен порядок оценки пригодности для проживания помещений и многоквартирных домов

Скорректирован порядок оценки пригодности для проживания помещений и многоквартирных домов.

Так, органам местного самоуправления предоставлено право создавать комиссии для проведения мероприятий в отношении объектов федерального жилищного фонда (ранее - только муниципального). Решение о признании помещения жилым, жилого помещения - пригодным (непригодным) для проживания, а также много-

квартирного дома - аварийным и подлежащим сносу или реконструкции принимается федеральным органом исполнительной власти, реализующим полномочия собственника имущества. Срок - 30 дней с момента получения заключения комиссии.

Закреплены особенности проведения оценки упомянутых объектов.

Уточнена формулировка решений, принимаемых комиссией.

Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства о ветеранах

Одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры района является надзор за соблюдением прав ветеранов и участников Великой Отечественной войны, установленных Законодательством Российской Федерации.

Статьей 7 Конституции Российской Федерации (с поправками от 30 декабря 2008 г., 5 февраля 2014 г.) Российская Федерация - социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека.

В соответствии со ст. 2 Конституции Российской Федерации, человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина - обязанность государства.

Согласно п. 4 ч. 1 ст. 2 Федерального закона от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах» (далее - Федеральный закон № 5-ФЗ) к ветеранам Великой Отечественной войны относятся лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР; лица, награжденные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Вели-

кой Отечественной войны. В прокуратуру Темкинского района поступило заявление жителя Темкинского района 1930 года рождения, в котором он просит принять меры к защите его социальных прав, права на получения удостоверения «Труженик тыла».

В ходе проверки проведенной прокуратурой района установлено, что Сектором социальной защиты населения в Темкинском районе в выдаче удостоверения отказано в связи с отсутствием документов, предусмотренных Инструкцией о порядке и условиях реализации права и льгот ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, иных категорий граждан, установленных Федеральным законом «О ветеранах», утвержденной постановлением Минтруда России от 11 октября 2000 года № 69, необходимых для выдачи указанного удостоверения.

С целью восстановления нарушенного права на получение мер социальной поддержки, в связи с осуществлением трудовой деятельности в тылу в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов не менее шести месяцев прокуратурой района направлено исковое заявление в Гагаринский районный суд. Заявление находится в стадии рассмотрения.

Материал подготовили Е.Жуковец и Д.Макаров

Каков коэффициент индексации соцпенсий в 2015 г.?

Соцпенсии индексируются ежегодно с 1 апреля. При этом учитываются темпы роста пржиточного минимума пенсионера за прошедший год. За 2014 г. минимум в целом по стране составил 6 617 руб., за 2013 г. - 5 998 руб.

Так, с 1 апреля 2015 г. утвержден коэффициент индекса-

ции соцпенсий 1,103.

В результате индексации средний размер соцпенсии увеличивается на 777 руб., соцпенсии детей-инвалидов - на 1 069 руб., пенсии по инвалидности военнослужащих-призывников - на 1 095 руб., по случаю потери кормильца их семьям - на 924 руб. Средние пенсии инвалидов

вследствие военной травмы и участников ВОВ, получающих 2 пенсии, увеличиваются соответственно на 1 248 и 1 193 руб.

Также будут повышены другие выплаты, размер увеличения которых зависит от роста соцпенсий.

Постановление вступило в силу с 1 апреля 2015 г.

Весенний призыв в армию

Указ Президента Российской Федерации от 25.03.2015 № 160 «О призыве в апреле - июле 2015 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву» дал старт призывной кампании.

В России начался очередной призыв в армию. Хотя он традиционно называется весенним, сбор, медицинское обследование и отправку новобранцев по воинским частям военкоматы будут осуществлять вплоть до середины лета.

Сроки весеннего призыва определены статьей 25 закона «О воинской обязанности и военной службе». Весенний призыв в армию 2015 года осуществляется на основании соответствующего указа Президента России. Весенний призыв начался 1 апреля и закончится 15 июля.

Для Российской Армии эта призывная кампания будет исторической - впервые набор новобранцев пройдет в Крыму и в Севастополе. На службу в новые субъекты РФ планируется призвать около 500 юношей.

По плану оборонного министерства, все они будут проходить службу на территории Крымского федерального округа.

Как сообщил, накануне начальник профильного управления Генштаба ВС РФ генерал-лейтенант Василий Тонкошуров, большинство военнообязанных будет проходить службу в регионах проживания или вблизи них, в первую очередь это касается граждан, имеющих детей, больных родственников или родителей пенсионного возраста.

Весенний призыв-2015 проходит на фоне общего роста «качества» военнослужащих, как отметили в военном ведомстве, количество молодежи, годной к военной службе растет, начиная с 2013 года, а число уклонистов сокращается. Кроме того, положительно на комплектование российских войск повлиял и рост призывников с высшим образованием - по состоянию на осень 2014 года, каждый пятый военнослужащий по призыву - это зрелый молодой человек в возрасте 23-25 лет, имеющий диплом о высшем образовании и способный в более короткий срок освоить сложные военно-учетные специальности.

Также по оценкам Минобороны армия становится для солдат-срочников всё более безопасным местом. Как отметил начальник управления надзора Главной военной прокура-

туры РФ Александр Никитин, в 2014 году количество правонарушений в воинских частях, где молодые люди проходят службу по призыву, сократилось почти на четверть и эта тенденция обещает сохраняться дальше.

Воинская повинность появилась в России много столетий назад. Хорошо организованное войско существовало еще в Московском государстве. Постоянную службу несли дворяне, а остальное население призывалось только в случаях особой необходимости. Главной военной силой на рубеже XV-XVI веков была конница, а при Иване Грозном большую роль в обеспечении безопасности страны стала играть пехота. Первое постоянное пешее войско составили стрельцы.

При Петре I в Российском государстве появилась полноценная регулярная армия на основе рекрутского призыва, под который попадали крестьяне, мещане и другие податные сословия. Воинская повинность была общинной и пожизненной.

Александр II в 1862 году освободил от повинности дворян, а позднее и представителей некоторых других сословий: купцов и духовенство. Таким образом, основу армии составляли крестьяне и мещане. Однако в 1874 году, российский император ввел всеобщую личную повинность, которой подлежало все мужское население страны, достигшее 21-летнего возраста. Кроме того, с этого момента призыв распространялся на представителей всех национальностей, проживающих в России.

В начале XX века срок действительной службы в пехоте и пешей артиллерии составлял три года, в других родах сухопутных войск - четыре года, во флоте - пять лет. Некоторым категориям граждан были предоставлены льготы. Например, срок службы для молодых людей, окончивших курс учебного заведения 1-го разряда (а также шесть классов гимназии) был два года. Совершенно неспособные носить оружие по состоянию здоровья освобождались от службы. Также были извлекены от воинской повинности некоторые служители церкви.

После революции 1917 года в России была создана Рабоче-Крестьянская Красная Армия, обязательную военную службу в которой постановление 1918 года «О принудительном наборе в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию» предусматривало для трудящихся, достигших 18-летнего возраста. В 1930 году

был принят новый закон - «Об обязательной военной службе» - согласно которому оборона СССР с оружием в руках осуществлялась только трудящимися. На нетрудовые классы возлагалось выполнение иных обязанностей - обслуживание армии.

Через четыре года после окончания Великой Отечественной войны был принят закон, по которому призыв граждан мужского пола проводился один раз в год в ноябре-декабре. Кроме того, в Вооруженных Силах СССР были установлены новые сроки службы: в Сухопутных войсках (СВ) и Военно-воздушных силах (ВВС) - три года, в Военно-морском флоте (ВМФ) - четыре. В 1968 году срок срочной службы сократился до двух лет в СВ и до трех - в ВМФ. Выпускники институтов, не получившие военной подготовки, служили один год. Помимо осеннего был введен и весенний призыв.

В настоящее время основным законодательным актом для призывников является Федеральный закон от 28 марта 1998 года «О воинской обязанности и военной службе», согласно которому призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет. Согласно внесенным поправкам, с 2008 года срок прохождения военной службы по призыву в Вооруженных Силах РФ для российских граждан мужского пола составляет 12 месяцев. Призыв на военную службу граждан осуществляется два раза в год с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 31 декабря на основании Указов Президента РФ.

Какие же изменения ждут срочников в весенний призыв?

С прошлых лет остались неизменными даты призыва, возрастной коридор и продолжительность срочной службы. Но «Положение о весеннем призыве - 2015» все-таки претерпело некоторые изменения.

Новая форма

Как мы уже неоднократно рассказывали ранее, до конца текущего года Вооруженные силы России должны полностью переодеть своих служащих. Естественно, форма нового образца, в частичном объеме достанется и призывникам весеннего сезона. Однако, по словам замминистра обороны Дмитрия Булгакова, обновленная многофункциональная одежда для военных будет представлена новобранцам полностью лишь осенью 2015 года.

Пожалуй, ключевой особенностью новой «полевки» станут разные цветовые решения. Они

будут отличаться по типу войск, в которые попал призывник. Так, срочник, «угодивший» в десантное или летное подразделение, получит синее обмундирование, моряков оденут в черное, а сухопутным и прочим частям выдадут форму защитной расцветки.

Выбор формы службы

С 2015 года российские призывники также получат возможность выбирать между прохождением обычной срочной службы в армии или заключением контракта на 2 года со всеми вытекающими привилегиями.

Суть альтернативной службы по контракту довольно заманчива. Она гарантирует будущему военному проживание в общежитии, а не в казарме, гражданские выходные раз в неделю и, конечно же, стабильную заработную плату. Однако, подписав контракт на два года, призывник обязуется прослужить указанный срок целиком. Увольнение в данном случае считается невозможным.

Очевидно, что контрактная служба подойдет ребятам, намеренным связать свое будущее с ВС РФ. Срочная служба же останется актуальной для тех, кто хочет отдать долг Родине, но при этом не слишком заинтересован в военной карьере.

Электронные карточки и средства гигиены

Нововведения в весеннем призыве коснутся и бумажного оформления солдата на службу. Так, с нынешнего года на каждого срочника заведут электронную карту, содержащую личные биографические данные, сведения о состоянии здоровья и профилирующей специальности. Благодаря такому документу новобранца будет легче назначить на соответствующую его навыкам должность.

Кроме карточек военное руководство позаботилось и об улучшении личной гигиены будущих солдат. Отныне все призывники будут получать помимо формы еще и расширенный вариант персонального набора со всеми необходимыми средствами для поддержания тела и одежды в чистоте.

Право на отсрочку

Воинский призыв в этом году будет более лоялен к медикам и учителям. Граждане призывного возраста, занятые в указанных областях, с весны 2015 года могут получить право на отсрочку - но лишь в том случае, если работают в сельской местности или поселках городского типа.

А вот список заболеваний, с которыми теперь допускают в армию, вновь расширился. К

примеру, служба по призыву стала доступна новобранцам со сколиозом (искривление от 11 до 17 градусов) и срочникам с плоскостопием 2-й степени. Зато инвалиды I и II групп отныне могут гораздо быстрее пройти военно-врачебную экспертизу, предоставив комиссии лишь необходимые документы, подтверждающие состояние здоровья.

Судьба уклонистов

Поправки к закону о весеннем призыве не обошли стороной и уклонистов. Согласно приказу министра обороны РФ, с 2015 года граждане, не прошедшие срочную военную службу до 27 лет без должных на то оснований, лишены права на получение военного билета. Вместо него им будет выдаваться обычная справка. Кроме этого, гражданин без военного билета теперь не сможет претендовать на должности в государственных и даже муниципальных учреждениях.

В этом году, как и в предыдущие, ряды Вооруженных Сил пополнятся нашими земляками, призывниками из Тёмкинского района.

13 апреля 2015 года, в Тёмкино, состоялось первое заседание призывной комиссии. Накануне семнадцать ребят прошли медицинское обследование. Все были признаны годными, по состоянию здоровья, к службе в рядах Вооруженных Сил.

Призывная комиссия на своём заседании рассматривала возможность призыва на военную службу четырёх наших земляков. Решением комиссии, в соответствии с п.п. «а» п. 1 ст.22 ФЗ «О ВО и ВС» трое призывников были призваны в ряды Армии России.

Хорошо подготовился к службе призывник, Бахвалов Антон Сергеевич, (Батюшковское с/п). В настоящее время он уже проходит службу в рядах ВС РФ. Обещал служить честно и не подвести земляков.

10 апреля 2015 года в Тёмкинском КДЦ было проведено, ставшее уже традицией мероприятие - «День призывника». С напутственными словами к призывникам обратились руководители района, родители, старшие товарищи, отслужившие в рядах Вооруженных Сил.

Мы все надеемся, что ребята нашего района, призванные в ряды Российской Армии, с честью выполнят свой долг по защите нашей Родины.

Начальника отдела ВКСО по Тёмкинскому району, полковник запаса Ю. Попов

Примите благодарность

Жители д. Бекрино выражают искреннюю благодарность, Главе Батюшевского сельского поселения Петрову С. А. и заведующей СДК д. Бекрино Башениной Татьяне, школьникам и всем участникам за проведенный концерт к 70 - летию Великой Победы.

Жители д. Бекрино

Выражаю благодарность за помощь многодетной семье Р. В. Журавлеву, Главе Администрации МО «Темкинский район», А.С. Василевичу, депутату Смоленской областной Думы и А.А. Еремич, за помощь в оформлении документов на дом.

Семья Пузыриковых



СПС КонсультантПлюс

КонсультантПлюс – самая популярная справочная правовая система

(по исследованию ВЦИОМ 2014 г.)

(4812) 700-100 | www.ks67.ru

Реклама

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнения авторов не обязательно отражают точку зрения редакции.

16+

Газета «Заря» выходит по вторникам и пятницам 104 номера в году. Индекс для подписки 53962 И.о. редактора Петрова Н.В. Телефоны редакции: 2-12-55, 2-12-81 Эл.почта zagat@temkino@mail.ru. Адрес редакции и издателя: 215350, с. Темкино, Смоленской обл., ул. Андреева, д.2

Газета «Заря» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Центральному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-80338С

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Заря». Отпечатан с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография», адрес: г.Вязьма, ул.Парижской Коммуны, д.4. Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 620 экз. Подписано в печать: по графику 17.00, фактически - 17.00